

9月27日上午,重庆当代在俱乐部的社交账号上一条主教练张外龙的视频。视频中,老头子拿着吉他弹唱,脸上的微笑显示出他如今完全放松的精神状态。球队进入苏州赛区前四将在第二阶段进入争冠组,提前完成之前与重庆当代足球俱乐部达成的目标——实现赛季保级成功,现在到了可以喘口气的时候。

专题撰稿 特约记者 肖遥



当代

队史五连胜 锁定争冠组

逆袭“图鉴”

用俱乐部史上从未有过的五连胜,重庆当代完成了从苏州赛区第七名到前四名的逆袭,这成为了今年中超联赛中火爆的话题之一。在赛季之初,石家庄永昌和武汉卓尔各个方面都好于重庆当代,他们才是更被看好的。在这场发生在中超的惊天大逆转的表面之下,重庆当代到底做了什么?这才是所有人想知道的答案。从被重庆球迷高喊“下课”,到如今成为提前保级的功臣,张外龙是怎样做到的。

由于联赛开始初期成绩不佳,重庆当代官方微博下一直有“张外龙下课”的零散评论,9月1日晚,第一次进入中超现场的重庆球迷远征军,在亲眼目睹重庆当代2比5不敌北京国安的惨败的后,让“张外龙下课”的吼声响彻了昆山体育中心。同时,球队官方微博下面关于“张外龙下课”的评论数量也达到了一个新的数量。

如果按照常规操作此时张外龙应该被炒,但俱乐部管理层并没有这么做,反而是在第二天召开了球队全体会议。这次对重庆当代起到关键转折的会议,被球员称为“动员大会”,在球队进入前四后已经不再是秘密。在这次会议上,全队确定了“剩下的每场比赛都全力以赴”的努力方向,“以首先做好防守”为主统一技战术安排,总之“这是一次团结的大会”,让球队所有人

在联赛这个问题上达成各个方面的一致。据球队内部人士透露,此时当代集团管理层更是在会上传达了主教练组和球员完全支持的态度,让球队的凝聚力提升到了新的高度,最终全队携手一起度过了最艰难的时刻,从而走到了正确的道路上。值得一提的是,今年当代集团已经全面接管了重庆当代力帆俱乐部,当代集团才是俱乐部所有者。目前,整个足球俱乐部和蒋乐章没有任何关系,这在圈内已经不是秘密。

没有草率换掉张外龙恐怕也是重庆当代逆袭的原因之一,反观其他在第一阶段中更换主帅的球队,天津泰达、武汉卓尔、深圳佳兆业都没能进入各自赛区前四。队内人士认为在当下的环境下这是正确的决定,如果要换帅人选是个问题,国内教练能带中超的是凤毛麟角,找外教因为相关政策入境需要进行14天的隔离,可能人还没到球队,第一阶段比赛就结束了。

重庆当代球员综合实力并不比石家庄永昌、武汉卓尔差,尤其是队中的五名外援的实力比这两支球队要强,此时更重要的显然是如何提升球队凝聚力和外援状态,提高球员和教练之间的信任程度,简单粗暴地换帅甚至有可能加剧危机。在最关键的时刻,当代集团的管理层做出了正确的抉择。

无伤病影响,队医体能师计划周密

罗马不是一天建成的,重庆当代的逆袭也并非只靠了自己。武汉卓尔和石家庄永昌在进入第一阶段尾声后,不断出现的伤病问题,间接成全了重庆当代达成逆袭的成就。

武汉卓尔在第12轮迎战“争四”对手重庆当代前,外援巴普蒂斯唐就在训练中受伤,这次受伤让他缺席了本场比赛。另外一名外援拉斐尔则是一直有伤在身。因此这场比赛武汉卓尔只有三名外援,其中还包括火线加盟的马丁斯。这场比赛首发的只有埃弗拉和纳霍尔,马丁斯下半场替补登场,但纳霍尔在30分钟后又被罚下,武汉

卓尔拱手送上了胜利。

接下来重庆当代在第13轮对阵石家庄永昌,他们三名前锋外援穆里奇、奥斯卡和马修斯一个都不能比赛,仅有的两个外援又是后卫和中场。在面对重庆当代以四名外援组成的首发11人时,相当于直接把他们送上了赛区前四的位置。虽然比赛中出现了重庆当代门将邓小飞被罚下的情况,事实上这只是比赛中的小插曲。

值得注意的是,重庆当代对于这两场比赛也做出了针对性的安排。此前所有的联赛中,唯有这两场比赛和第四轮对阵青岛黄海的比赛,张外龙

在首发名单中用完了四个外援名额,他显然也深知如何在最关键的时刻,给予最重要对手最沉重的打击。

相比之下,重庆当代五连胜期间主力球员却伤病不多,尤其是没有影响到球队阵容的主要框架。这也是和俱乐部提前做出了相关的预判。据悉,针对密集的赛程,球队队医和体能教练在训练比赛后的恢复、运动饮料摄入等方面都单独制定了详细的计划,降低第一阶段末期伤病出现的情况,并保证了球员的体能状态。到了比赛最后阶段,球队伤员只有刘欢和陈杰,陈杰是在对阵石家庄永昌比赛中才受伤的。

外援大甩卖? 阿德里安租借富力



特约记者 姚凡

两名以色列球员扎哈维和萨巴先后离开后,富力将剩下三名外援(雷纳迪尼奥、登贝莱、托西奇),还剩余两个外援注册名额,而中超转会期将在9月30日24时关闭。据了解,广州富力有望从重庆力帆租借阿德里安来帮助球队完成第二阶段的比赛。

本赛季,广州富力外援扎哈维离开球队后,俱乐部高层一直在努力引进强力外援来补充球队实力,但是如此密集的赛程,引进一名适合自己球队的外援并非易事。中超第13轮比赛,重庆当代以4比1的比分轻松战胜永昌,阿德里安在比赛中完成了帽子戏法,帮助重庆提前晋级争冠组的同时,

也帮助球队创造了五连胜的队史纪录。阿德里安如此火热的状态,再加上他良好的组织能力和超强的把握机会能力,正是富力需要的球员。

目前,广州富力在引援方面还没有任何官宣,但根据记者了解,阿德里安有望短期租借加盟。此外,富力新援济夫科维奇已于19日天抵达广州进行隔离,在结束两周隔离期后,他就会留在广州等待富力从赛区返回后与球队会合。

此前外界有消息称,重庆当代打算出租队中全部外援,以全华班的身份征战第二阶段赛事,但据记者最新了解的情况,除阿德里安外,重庆队将保留现有阵容征战随后的淘汰赛,此消息纯属谣传。

五连胜轨迹,外援集体大爆发

- 2比1 天津泰达 (卡尔德克、阿德里安)
- 3比1 华夏幸福 (费尔南迪尼奥、卡尔德克、阿德里安)
- 3比0 青岛黄海 (费尔南迪尼奥、卡尔德克、阿德里安)
- 1比0 武汉卓尔 (西里诺)
- 4比1 石家庄永昌 (卡尔德克、阿德里安x3)

起用老将黄希扬 双后腰提升防守硬度

重庆当代9月2日的全体动员大会,让全队在思想上达成了统一,为逆袭奠定了思想上的基础。接下来外援状态的渐入佳境,再加上张外龙在人员使用方面的调整,则在技战术领域为逆袭做好准备。

从第九轮对阵天津泰达开始,可以明确看到球队外援在状态上的进步。这不仅使他们之间的配合更加默契,在体能、比赛中的兴奋程度、比赛中的状态、对球的处理等方面都有了明显的改善,这五轮比赛外援火力全开,让全队打入了多达13个进球。据悉,外援状态好也是有原因的,因为俱乐部方面已经把他们的家人从国外接到了中国国内,其中还包括主教练张外龙的夫人。到第一阶段比赛结束时,球队将进行短暂的放假调整,届时他们都将获得和自己家人见面的机会,这样的贴心安排肯定会调动外援在比赛中的积极性。

同时,张外龙对首发阵容中的国内球员进行调整,其中包括让35岁

的重庆本土球员黄希扬首发。在黄希扬和陈杰构成的双后腰组合登场后,重庆当代在中场的防守能力、与前场的衔接有明显改善。连张外龙自己也承认,这一组合在后半段比赛中起到了关键作用。而且黄希扬是重庆本土的老队员,他在场上肩负一种使命感,他在场上努力拼搏的状态,更会影响其他球员,带动球队整体提高凝聚力。在重庆当代击败石家庄永昌的那一瞬间,黄希扬眼中饱含泪水,场内的摄影记者拍到了这一画面,可见他对重庆足球爱得深沉。

有了黄希扬和陈杰的双后腰组合,蒋哲也得以回归自己原本所在的右后卫。上赛季,球队U23球员迪力穆拉提表现突出成为主力右后卫,蒋哲被改造成为后腰。但本赛季之前的比赛中,重庆当代两个边却成为对手主要进攻方向,在蒋哲改打右后卫的情况下,重庆当代的防守也有了明显提高,五连胜中他们只丢了三个球,其中还有一个是点球。